

**ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕНАТОРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ,
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
ОТ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО ОРГАНА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
М.В. БЕЛОУСОВА
ЗА 2023 год**

Одним из приоритетных направлений в 2023 году стала необходимость оказания системной помощи военнослужащим, участвующим в специальной военной операции, их семьям, помощь новым субъектам Российской Федерации, и, в первую очередь, подшефному Тамбовской области Новоайдарскому району Луганской Народной Республики.

На постоянной основе оказывалось содействие руководству Тамбовской области в решении стоящих задач, выполнялись поручения руководства Совета Федерации по мониторингу хода выполнения в Тамбовской области поручений Президента Российской Федерации, национальных проектов.

**ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ С ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

В течение 2023 года вел работу в качестве заместителя председателя Комиссии по совершенствованию законодательства и правоприменительной практики Совета по взаимодействию с религиозными объединениями при Президенте Российской Федерации (далее - Совет), принимал участие в заседаниях Совета, также вел работу как заместитель председателя Координационного совета Министерства науки и высшего образования Российской Федерации по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма. Принимал участие в заседаниях и мероприятиях Совета Общероссийской общественно-государственной организации "Ассамблея народов России".

ПАРЛАМЕНТСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Мной внесены поправки к проекту федерального закона № 348244-8 «О развитии технологических компаний в Российской Федерации» (в части определения правовых основ деятельности технологических компаний в Российской Федерации), принятому Государственной Думой 30 мая 2023 г., являясь членом Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности за отчетный 2023 год выступил с докладами по следующим вопросам:

- **ПФЗ № 272467-8** "О денонсации Российской Федерацией Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию"
- **ПФЗ № 310889-8** «О внесении изменений в статью 2 и 3 Федерального закона «Об экспорте газа»
- **ПФЗ № 322233-8** «О внесении изменений в Федеральный закон «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений»
- **ПФЗ № 365183-8** "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части обращения с медицинскими отходами"
- **ПФЗ № 363942-8** "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления"
- **ПФЗ № 449499-8** "О внесении изменений в Федеральный закон "О промышленной безопасности опасных производственных объектов" (об особенностях установления требований промышленной безопасности) – вносят депутаты ГД Э.А.Кузнецов, А.Л.Шхагошев, А.Ф.Лавриненко, Е.П.Стенякина, Д.Н.Лоцманов, Н.А.Гончаров, В.Н.Шувалов, В.В.Павлов, С.В.Алтухов
- **ПФЗ № 471418-8** "О внесении изменений в Федеральный закон "О безопасном обращении с пестицидами и агрохимикатами" (в части совершенствования правового регулирования обращения с пестицидами и агрохимикатами) - вносит Правительство Российской Федерации
- **ФЗ** "О денонсации Российской Федерацией Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию" (**проект 272467-8**)
- **ФЗ** "О ратификации Соглашения между Правительством Российской Федерации и Кабинетом Министров Киргизской Республики об условиях деятельности общеобразовательной организации (**проект № 416442-8**)
- **ФЗ** "О внесении изменений в статьи 2 и 3 Федерального закона "Об экспорте газа" (в части предоставления исключительного права на экспорт сжиженного природного газа пользователям участков недр на суше, расположенных севернее 67 градуса северной широты) внесен Правительством Российской Федерации (**проект № 310889-8**) **ФЗ** "О внесении изменений в Федеральный закон "Технический регламент

о безопасности зданий и сооружений" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" (проект № 322233- 8) – внесен Правительством Российской Федерации

Принимал участие в заседаниях «круглых столов» Комитета Совета Федерации по Регламенту и организации парламентской деятельности:

«Федеральный проект «Искусственный интеллект»: вопросы нормативного регулирования и кадрового обеспечения» Совершенствование правового регулирования защиты прав потребителей в условиях параллельного импорта";

"Защита прав потребителей в условиях моратория на проведение проверок субъектов малого и среднего предпринимательства "Практика внедрения риск-ориентированного подхода для видов регионального государственного контроля (надзора)";

"Совершенствование правового регулирования отдельных форм парламентского контроля";

"Особенности осуществления контрольной (надзорной) деятельности на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области".

В совещаниях Комитета:

"О практике использования программно-аппаратных комплексов и цифровых сервисов, разработанных ЦИК России";

"Совершенствование нормативно-правового регулирования муниципального контроля в сфере благоустройства";

"Защита прав потребителей и законодательное регулирование обращения биологически активных добавок к пище (БАД) в Российской Федерации";

"Контроль (надзор) за соблюдением требований к обеспечению безопасного использования и содержания внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, осуществляемого в рамках регионального государственного жилищного контроля (надзора): проблемы и совершенствование правового регулирования";

«Инновационные подходы к профилактике коррупции в сложившихся социально-экономических условиях»;

"Совершенствование в современных условиях механизмов реализации социально-экономических прав, судебной защиты пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС и участников боевых действий";

"Повышение эффективности общественного контроля";

"Совершенствование нормативно-правового регулирования использования технических средств и средств цифровизации в целях профилактики и предупреждения коррупционных нарушений";

"Взаимодействие Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации с Центральной избирательной комиссией Российской Федерации по итогам проведения выборов в сентябре 2023 года";

"О совершенствовании государственного регулирования в сфере оборота метанола";

"20-летие принятия Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции (принята резолюцией 58/4 Генеральной Ассамблеи от 31 октября 2003 года)";

"Право потребителя на доступ к цифровому контенту";

"Совершенствование нормативно-правового регулирования обращения с персональными данными граждан, замещающих государственные или муниципальные должности и должности государственной или муниципальной службы, в целях профилактики коррупционных правонарушений";

"Защита прав потребителей при дистанционном способе продаже товаров и услуг в сети Интернет";

"Совершенствование нормативно-правового регулирования деятельности института уполномоченного по правам человека в Российской Федерации";

"О подготовленных Счетной палатой Российской Федерации "Методических рекомендациях по выявлению и оценке коррупционных рисков в ходе проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий";

"Итоги контрольной (надзорной) деятельности в Российской Федерации за 2023 год";

ЗА ОТЧЕТНЫЙ ПЕРИОД ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ:

- в 22 пленарных заседаниях Совета Федерации;
- в 27 заседаниях Комитета по Регламенту и организации парламентской деятельности;
- в 2 совместных заседаниях Комитетов Совета Федерации;
- 2 открытых диалогах, проводимых на площадке Совета Федерации;
- в 2 парламентских слушаниях;
- в работе более 20 круглых столов и совещаний, проводимых Советом Федерации и другими органами государственной власти;

В рамках парламентской деятельности продолжал работать в составе следующих органов при Совете Федерации:

Совет по межнациональным отношениям и взаимодействию с религиозными объединениями при Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации;

Комиссия Совета Федерации по защите государственного суверенитета и предотвращению вмешательства во внутренние дела Российской Федерации;

Комиссия Совета Федерации по совершенствованию правового регулирования в сфере государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в Российской Федерации.

ОБРАЩЕНИЯ ОТ ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАЖДАН ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

За 2023 год в мой адрес поступали обращения от организаций города Тамбова и области:

- об оказании содействия Центру «серебряного» волонтерства «Молоды душой» в организации и проведении спортивных соревнований различного уровня, приобретении наградного материала (кубков, медалей, грамот, призов) и футбольной формы для команды Центра;
- письменное обращение об оказании содействия в проведении экскурсии в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации для студентов ФГБОУ ВО «Мичуринский государственный аграрный университет».
- об оказании помощи в приобретении инвалидной коляски

РАБОТА С ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ РЕГИОНА И МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

За отчётный период взаимодействовал с органами государственной власти и местного самоуправления Тамбовской области. В рамках региональных недель принимал участие в выездных рабочих совещаниях с главами муниципальных образований области.

В период работы в регионе участвовал в заседаниях Законодательного Собрания Тамбовской области.

Принимал участие в мероприятиях Правительства Тамбовской области:

- во встречах с представителями Правительства Российской Федерации, депутатами Государственной Думы Российской Федерации;
- в оперативных совещаниях при Главе Тамбовской области М.Б. Егорове;
- в выездных совещаниях по вопросам реализации национальных проектов России на территории Тамбовской области.

В рамках Федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» принимал участие в составе рабочей группы по вопросам реализации программ, направленных на строительство новых образовательных учреждений и выполнения качественных, с соблюдением установленных сроков, работ по капитальному ремонту школ на территории города Тамбова и области (проинспектировали новую общеобразовательную школу «Сколково-2» г.Тамбова и после проведения капитального ремонта Нижнеспасский филиал МБОУ Верхнеспасской СО).

Во исполнение поручений Председателя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации В.И. Матвиенко:

- организовал и принял участие в рабочем совещании с заместителями Главы Тамбовской области и представителями соответствующих министерств по вопросу развития и регистрации региональных брендов Тамбовской области;
- в рабочем совещании с заместителем Главы Тамбовской области – министром сельского хозяйства по вопросу мониторинга ситуации проведения

весенних полевых работ, обеспеченности сельскохозяйственных товаропроизводителей материально-техническими ресурсами и динамики цен;

- совместно с представителями министерства образования и науки области провел мониторинг оснащения образовательных учреждений необходимыми учебниками и художественной литературой на 2023-2024 учебный год, а также мониторинг развития инфраструктуры объектов детского оздоровительного отдыха на указанный период;

- в рамках федерального проекта «Профессионалитет» принял участие в совещании с представителями министерства образования и науки области, руководителями учреждений среднего профессионального образования и работодателями по вопросу реализации данного проекта;

- принял участие в выездном заседании Совета Общественной палаты Российской Федерации по территориальному развитию, городской среде и инфраструктуре с участием председателя комиссии по территориальному развитию и местному самоуправлению Общественной палаты Российской Федерации А.Н. Максимова, председателя Общественной палаты Тамбовской области В.Ф. Пенькова, представителей Правительства и муниципальных образований региона;

- совместно с министром спорта области провел мониторинг по вопросу перспективы развития инфраструктуры объектов спорта на всей территории региона и укомплектованности детских спортивных школ тренерско - преподавательским составом.

Неоднократно встречался с представителями организаций, осуществляющих социальную поддержку участников боевых действий и их семей, по вопросам оказания всесторонней помощи новым субъектам Российской Федерации и вынужденным переселенцам с Донбасса на территорию Тамбовской области.

В рамках реализации программы по оказанию региональных мер социальной поддержки:

- провел рабочее совещание с министром юстиции и региональной безопасности Тамбовской области, начальником управления Минюста

Российской Федерации по Тамбовской области, президентом Тамбовской областной нотариальной палаты по вопросу оказания нотариальных услуг участникам СВО и их семьям;

- принял участие во встрече с руководством фонда «Защитники Отечества» Тамбовской области, в ходе которой ознакомился с направлениями деятельности фонда и мерами социальной поддержки для участников СВО и их семей;

- принял участие в рабочем совещании с заместителем Главы Тамбовской области, представителями министерства архитектуры и градостроительства области по вопросам условий пребывания, уровня социального обеспечения, трудоустройства граждан, прибывших на территорию Тамбовской области в экстренном массовом порядке с Донбасса;

- в рабочем совещании с представителями Правительства области, фонда «Развитие Тамбовщины», командирами войсковых частей, бизнес-сообщества по вопросу гуманитарной помощи для военных российской армии, находящихся на линии соприкосновения огня и мирных жителей Донбасса;

- на территории распределительного центра гуманитарной помощи Тамбовской области принял участие во встрече с первым заместителем секретаря Тамбовского городского отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», руководителем распределительного центра и семьями мобилизованных военнослужащих в зону СВО по вопросу сбора и доставки гуманитарной помощи;

- принял участие в Благотворительной акции «Корзина добра» в рамках Всероссийского форума «серебряных» волонтеров в Москве по сбору гуманитарной помощи для участников СВО (оказал материальную помощь для приобретения теплых вещей);

- в рамках Благотворительной акции «Родная земля помогает» по сбору гуманитарной помощи передал бойцам на фронт необходимые вещи;

- оказал материальную помощь распределительному центру для отправки гуманитарных грузов из Тамбовской области в зону специальной военной операции для российских военных, находящихся на передовой;

- по вопросу реализации регионального проекта «Территория дружбы», направленного на восстановление инфраструктуры подшефного Новоайдарского

района провел рабочее совещание с руководителем регионального исполнительного комитета Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и координатором данного проекта.

С рабочим визитом посетил ОАО «Тамбовский хлебокомбинат» и принял участие во встрече с представителем депутатского корпуса, заместителем директора хлебокомбината, наставниками и студентами технического ВУЗа по вопросу деятельности цеха на базе данного предприятия, занимающегося сборкой и выпуском дронов для СВО.

РАБОТА В РЕГИОНЕ (РЕГИОНАЛЬНЫЕ НЕДЕЛИ)

В 2023 году исполнилось 150-лет со Дня рождения известного композитора С.В. Рахманинова. Принял участие в ряде мероприятий, посвященных этой дате:

- в Торжественном открытии выставки «Сергей Рахманинов. Молодые годы» из фонда Российского национального музея музыки, посвященной 150-летию со Дня рождения С.В. Рахманинова;

- присутствовал на концерте Государственной академической симфонической капеллы России, под руководством дирижера Народного артиста России Валерия Полянского и музыкального театра «Геликон-опера» под руководством Народного артиста России Дмитрия Бертмана;

- в Музее-заповеднике С.В. Рахманинова «Ивановка» присутствовал на концерте Народной артистки России, лауреата Государственной премии Российской Федерации Хиблы Герзмавы и Народного артиста России, лауреата Государственной премии Российской Федерации Дениса Мацуева и Государственной академической симфонической капеллы России;

- по приглашению Главы Тамбовской области М.Б. Егорова присутствовал на Торжественном приеме, посвященном празднованию юбилея С.В. Рахманинова в Музее-заповеднике «Ивановка»;

- принял участие в организации и проведении в Совете Федерации выставки и концертной программы в исполнении Губернаторского оркестра Тамбовской области, посвященных 150-летию со Дня рождения мировой величины С.В. Рахманинова.

За отчётный период также принял участие:

- в Межрегиональном форуме «Профилактика деструктивного поведения в высших учебных заведениях Российской Федерации»;
- в заседании рабочей группы по профилактике экстремизма Координационного совета Минобрнауки России по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма;
- в открытии Международного форума «160 лет со Дня рождения В.И. Вернадского: современная наука и образование для устойчивого развития»;
- под руководством Главы Тамбовской области М.Б. Егорова и совместно с членами Союза развития наукоградов, делегацией из Республики Беларусь принял участие в работе Всероссийской научно-практической конференции «Наукограды: опыт и новые подходы в развитии наукоградов Российской Федерации и других территорий с высоким научно-технологическим потенциалом»;
- в рамках телевизионной программы «Сенатор в объективе» совместно с представителями министерства образования и науки Тамбовской области проинспектировали строительство новой школы в микрорайоне Майский г.Тамбова, Центр творчества и оздоровления «Космос», действующий по программе «Сириус» в селе Тулиновка Тамбовской области;
- совместно с представителями Правительства области, Управления Министерства внутренних дел России по Тамбовской области принял участие в праздничном мероприятии, посвященном Дню защиты детей «Фестиваль первых».
- принял участие в организации и проведении Областного турнира по мини-футболу «Молоды душой» среди команд ветеранов 50+ и воспитанников Академии футбола в г.Тамбове. Для победителей и участников соревнований приобрел наградной материал и спортивную форму для команды Центра «серебряного» волонтерства;

- принял участие в Благотворительной акции «Красная гвоздика», собранные денежные средства которой перечислены на нужды ветеранов локальных войн;

- посетил Краеведческий музей Тамбовской области, Музейно-выставочный центр, Музейный комплекс «Усадьба Асеевых» и Дом-музей Архиепископа Луки.

В рамках ежегодного Всероссийского проекта «Дети-герои» совместно с Главой региона М.Б. Егоровым принял участие в Торжественном награждении Памятными медалями «За проявленное мужество» и подарками юных жителей г.Тамбова и области, которые спасли жизнь людям, попавшим в беду.

По приглашению Мичуринского государственного аграрного университета совместно с руководителями Мичуринского муниципального округа, почетными гостями и молодежью принял участие в круглом столе «Молодежь защищает Россию», посвященном Международному дню студентов.

В 2023 году принял участие:

- в рабочей встрече с председателем Общественной палаты Тамбовской области, председателем Общественного совета при УМВД России по Тамбовской области, председателем Тамбовского регионального отделения Российской Ассоциации политической науки, доктором политических наук В.Ф. Пеньковым;

- в рабочей встрече с главным федеральным инспектором по Тамбовской области аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе В.Б. Пригорневым;

- посетил областной Дом молодежи и принял участие во встрече с руководителем и активистами Регионального отделения Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение первых» Тамбовской области;

- провел встречу с представителем фонда развития местных сообществ «Инициатива» Г.В. Тюриным по вопросу брендирования имени известного изобретателя, конструктора Петра Можарова;

- принял участие во встрече с генеральным директором ОАО «Пигмент», председателем Совета директоров Союза «Тамбовская областная ассоциация промышленников и *предпринимателей*».

В 2023 году в Москве на ВДНХ открылась Международная выставка-форум «Россия», где каждый субъект Российской Федерации представляет свою уникальность. По приглашению губернатора М.Б. Егорова в декабре 2023 года в составе делегации посетил современную экспозицию Тамбовской области, которая отражает важнейшие достижения Тамбовщины за последние двадцать лет. Сельское хозяйство, туризм, промышленность, экология, наука, волонтерство - только часть направлений, в которых регион активно развивается и входит в число лидеров по разным направлениям.

Стало доброй традицией в конце года с принимать участие в новогодних акциях:

- в рамках Всероссийской акции «Ёлка желаний» в 2023 году исполнил мечту Ульяны Леденевой из села Кочетовка Тамбовской области. Девочке 7 лет и она загадала желание - велосипед. 26 декабря 2023 года подарок доставлен адресату;

- в рамках ежегодной акции «С Новым годом, ветеран!» поздравил ветеранов Великой Отечественной войны Василия Фёдоровича Дергачёва и Василия Дмитриевича Ходякова с наступающим 2024 годом и передал новогодние подарки.

РАБОТА С ГРАЖДАНАМИ, ПРЕДПРИЯТИЯМИ, ОРГАНИЗАЦИЯМИ

Одной из важнейших составляющих работы сенатора являются встречи с населением (работа с обращениями граждан).

Основные темы обращений граждан:

- вопросы по улучшению жилищных условий;
- вопросы, касающиеся жилищно - коммунального хозяйства;
- вопросы благоустройства дворовых территорий;

• вопросы, касающиеся оказания мер социальной поддержки участникам специальной военной операции и их семьям, необходимости оказания всесторонней помощи новым субъектам Российской Федерации и вынужденным переселенцам с Донбасса на территорию Тамбовской области;

- вопросы социальной сферы;
- вопросы образовательной сферы;
- вопросы здравоохранения;
- оказание материальной помощи;
- вопросы трудоустройства.

За помощью обратился житель города Тамбова, у которого на иждивении находится взрослый сын, инвалид 1 группы с детства по редкому заболеванию опорно-двигательного аппарата. Для улучшения качества жизни этой семье оказана поддержка в привлечении спонсорской помощи в сумме 119.000 рублей для приобретения специализированной инвалидной коляски активного типа Ortonika S 4000. А также полное сопровождение в процессе покупки и доставки инвалидной коляски.

В соответствии с Федеральным законом "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" в установленные сроки обращения были рассмотрены. В письменной и устной форме сделаны запросы в соответствующие государственные структуры, профильные ведомства и учреждения. Каждому заявителю были направлены ответы и даны разъяснения.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В течение отчетного периода взаимодействовал с общественными организациями, объединениями города Тамбова и Тамбовской области:

- с молодёжными объединениями;
- с волонтерскими отрядами и Центром «серебряного» волонтерства «Молоды душой»;
- с представителями Союза развития наукоградов, научных сообществ и молодыми учёными;

- с Благотворительным фондом Тамбовской области «Развитие Тамбовщины» и созданным по поручению Президента России фондом «Защитники Отечества»;
- с общественными организациями ветеранов (пенсионеров) войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов города и области;
- с Общественной палатой Тамбовской области;
- с членами Союза Регионального объединения работодателей «Тамбовская областная ассоциация промышленников и предпринимателей».

ВРУЧЕНИЕ ПАМЯТНЫХ МЕДАЛЕЙ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ И БЛАГОДАРСТВЕННЫХ ПИСЕМ СЕНАТОРА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ М.В. БЕЛОУСОВА

За отчетный период в рамках Всероссийского проекта «Дети-герои» Памятными медалями Совета Федерации «За проявленное мужество» были награждены: Веневцева Вера, Ломовцева Карина, Гуськов Виктор. Благодарственные письма от имени сенатора Российской Федерации М.В. Белоусова вручены:

- Министру юстиции и региональной безопасности Тамбовской области А.Д. Ефименко;
- начальнику Тамбовского территориального гарнизона, командиру военной части 54607, гвардии-полковнику С.М. Чемизову;
- командиру военной части 31969, 45-ой артиллерийской бригады, полковнику П.Г. Пилюкову;
- коллективу Музея - усадьбы С.В. Рахманинова «Ивановка»;
- региональному куратору Центра «серебряного» волонтерства «Молоды душой» Е.В. Великановой и активистам Центра;
- участникам волонтерского движения, студентам Мичуринского государственного аграрного университета Егору Мартынову, Андрею Митрофанову, Екатерине Полянской.

Правительственными телеграммами и памятными подарками были отмечены:

- руководители и коллективы министерств, ведомств, предприятий, общественных объединений;
- представители Тамбовской митрополии Русской православной церкви;
- сотрудники правоохранительных органов области и военнослужащие Тамбовского гарнизона;
- ветераны Великой Отечественной войны, проживающие на территории Тамбовской области.